



news@kostanay.info, www.kostanay.info

Информ-«К»

Его называли Серик

Сегодня, 26 ноября, исполнилось 85 лет со дня рождения С.Г.Амеличкина (1919-1981 гг.). Сергей Георгиевич - один из 23 воинов-костанайцев, удостоенных звания Героя Советского Союза. Артиллерист, он после окончания Великой Отечественной войны работал в совхозе им. Лермонтова Урицкого (ныне Сарыкольского) района. Он дал путевку в жизнь многим механизаторам района, был наставником молодежи.

Служу культуре!

Вчера в областном Доме творчества состоялось посвящение в профессию молодых работников культуры Костанайской области. В большое культурное «плавание» отправлялись 15 молодых людей.

Молодежи давали свои напутствия заслуженные деятели культуры, поздравляли танцами и песнями городские артисты. Не ударили в грязь лицом и сами молодые работники культуры: они продемонстрировали собравшимся гостям визитку, которая была призвана показать их с лучшей стороны. Было в праздничной программе место и веселым конкурсам.

Кроме поздравлений и наказов молодежи вручили ценные подарки и, конечно же, посветили в работники культуры.

Организаторы посвящения - областной Дом творчества и департамент культуры - надеются, что благодаря таким мероприятиям у молодых людей появится еще больший интерес к не слишком популярной сегодня работе.

У Льва очередная победа

Студент института математики и компьютерных технологий Костанайского государственного университета им. А.Байтурсынова Лев Тарасюк стал обладателем кубка мира по кикбоксингу. Он выступал в весовой категории до 60 килограммов. Состоялся Кубок мира в Москве. По словам 19-летнего чемпиона, за 7 лет занятий спортом кикбоксинг стал смыслом его жизни. Это уже не первая победа Льва - в списке наград и звание чемпиона республики, и одного из лучших участников международных соревнований. Но останавливаться на уже достигнутом юный спортсмен не собирается. «Впереди у меня еще не одна победа», - заверяет Лев Тарасюк. Поддерживают это мнение и его тренеры Асылхан Бусурманов и Марат Тапенов.

По тонкому льду

В пору межсезонья находиться на льду опасно. Об этом постоянно напоминают сводки ОСВОДа. Очередная трагедия произошла на этой неделе на оз. Балыкты Узункольского района. Здесь 23 ноября нигде не работающий К., 1960 года рождения, во время рыбной ловли провалился под лед и утонул. Имеются свидетели трагедии, но спасти рыбака не удалось.

Предпринимателям облегчили жизнь

В четверг, 25 ноября, в департаменте таможенного контроля состоялась презентация сразу двух новых электронных продуктов: «Руководство по ведению внешнеэкономической деятельности» и «Комплекс электронного декларирования».

Новое руководство в Костанай привез Сергей Пыженко, специалист по развитию торговли международного проекта USAID. Как отметил Сергей Васильевич, руководство востребовано, т.к. предприниматели часто жалуются на трудности с получением достоверной информации, касающейся таможенных процедур. Теперь эта информация собрана воедино и будет постоянно обновляться. Здесь можно получить ответ на любой вопрос, начиная с того, как зарегистрироваться участнику ВЭД. Алгоритм заключения контрактов, например, наглядно рассматривается на опыте конкретного предпринимателя.

Подготовили документ Агентство таможенного контроля РК совместно с проектом ЮСАИД по развитию торговли и инвестициям, ассоциация «Центра малого бизнеса» Западно-Казахстанской области при технической поддержке компании Инком Лтд и при финансовой поддержке центра Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в г. Алматы (ОБСЕ) и Фонда USAID Евразия.

Найти руководство можно на сайте - www.ca-trade.com.

Непосредственно таможенники тоже предоставили новшество для участников ВЭД - комплекс электронного декларирования. На сегодняшний день в Казахстане зарегистрировано 33 потенциальных Web-декларанта. В нашей области таковых трое. В ближайшее время они составят пробную декларацию. Чтобы присоединиться к ним, объяснили таможенники, нужно заключить договор с АТК (бланки есть на всех таможенных постах и в департаменте).

СПАСАТЬ ЛЮДЕЙ - ЭТО ТОЖЕ ИСКУССТВО



Фото Георгий ШАПОВАЛОВА.

В медицинском колледже прошло состязание еще по одной номинации - «Медицинские сестры общего профиля» в рамках международной акции поддержки молодежи Казахстана «Профи-2004». В нем приняли участие 37 молодых специалистов медицинских учреждений Костанайщины, имеющие опыт работы не менее года. Конкурсант должен обладать коммуникабельностью, знать основы медсестринского дела, уметь оказать экстренную помощь и поставить сестринский диагноз.

На первом этапе конкурсанты должны были за считанные минуты быстро и лаконично ответить на 50 тестов, в которых содержались вопросы по четырем дисциплинам: те-

только городов, но и сельской глубинки - Узунколя, Сарыколя. Соперничество было сложным, что доказало высокий уровень теоретической подготовки, какой получают выпускники Костанайского медколледжа.

Победителями по сумме набранных баллов стали Татьяна Партечко - медсестра онкодиспансера, Анатолий Горняков и Оксана Косенко, работающие, соответственно, в реанимационном и пульмонологическом отделениях областной больницы.

Кто из них взойдет на высшую ступень пьедестала конкурса «Профи-2004», мы узнаем на гала-концерте. Шоу состоится в субботу в Ледовом дворце.

Татьяна ПАВЛЮК.

◆ ПОБЕДЕ - 60

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Более 20 лет назад довелось мне встретиться с Героем Советского Союза нашим земляком-семиозерцем Ильей Яковлевичем Сьяновым. Жил он тогда в Алматы, а к нам в Костанай приехал погостить. Встреча, помню, проходила в 1980 году в училище камвольно-суконного комбината. В актовом зале собралось много людей, но все студенты, преподаватели с затаянным дыханием вслушивались в негромкую речь высокопожилого человека. Сьянов говорил очень просто о своем боевом пути. Рассказывал, что родом он из Семиозерного, родился в 1905 году. Учился в Кустанайской совпартишколе, потом окончил рабфак в Чкалове. Работал коммерческим директором Алма-Атинской швейной фабрики, а за четыре года до войны вернулся на родину, где стал экономистом областной плановой комиссии. 30 апреля 1942 года его мобилизовали в подшефную боевую часть подполковника Яковлева.

- Мы воевали, - говорил Илья Яковлевич, - чтобы очистить нашу Родину от фашистских захватчиков, чтобы был мир на земле. Ближе к победе у нас родилась мечта: первыми ворваться в Берлин и разгромить гитлеровское логово.

Эту заветную мысль наш земляк постоянно вкладывал бойцам. И вот началось наступление на Берлин. Случилось так, что в одном из первых же боев за Одером был ранен командир роты. Его заменил парторг Сьянов. Он получил приказ разгромить опорный пункт немцев, укрепившихся на высоте. Умело маневрируя, рота очутилась на вражеском

фланге. И тут Сьянов принимает решение незаметно провести ее в тыл противника. Разведывая путь, он неожиданно столкнулся с фашистами. Их было около четырех десятков. Отходить поздно. И наш отважный земляк метнул в немцев одну за другой три гранаты. Воспользовавшись паникой, Сьянов подбежал ближе и в упор открыл огонь из автомата. Таким образом он уничтожил 26 гитлеровцев. Подоспевшие бойцы помогли завершить дело.

Рота закрепилась на вражеской высоте. Впереди Берлин. Батальон капитана Неустроева, в составе которой была

рота Сьянова, с боями продвигался к центру столицы и вышел к реке Шпрее. За этой рекой высилось здание Рейхстага. Мост через Шпрее забаррикадирован немцами. А перед мостом триста метров открытой площади. Это губительное пространство первыми преодолели бойцы роты Сьянова.

До главного штаба Гитлера осталось всего 300 метров. Заработала артиллерия. Через десять минут Сьянов дал красную ракету в направлении парадного подъезда. Первыми под ураганным огнем ворвались в вестибюль Рейхстага старший сержант Сьянов и красноармейцы Руднов и Прыгунов. Повсюду кипел бой. Младший сержант Кантария и рядовой Егоров пробрались на чердак, а потом и на крышу и водрузили над куполом знамя своей дивизии. Так был взят Рейхстаг. Мечта сбылась. А наш земляк похоронен в г. Костанай, на аллее Героев.

Карим ЖАНГАБЫЛОВ.



**Недоимка -
путь к
банкротству**

2 СТР.

**Костанай
СПОРТИВНЫЙ**
**Футбол -
это больше, чем игра**

3-6 СТР.

**Чем можем,
ВСЕГДА
ПОМОЖЕМ!**

7 СТР.